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         Αθήνα, 7-2-2024 

 

Προς 

τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: «Αδρανοποίηση των διατάξεων του Κώδικα Αποσπάσεων  των Αστυνομικών 

Υπαλλήλων» 

 

ΚΑΤΑΘΕΤΩ 

 

Ως αναφορά την επιστολή της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Κέρκυρας σχετικά με «την 

αδρανοποίηση των διατάξεων του Κώδικα Μεταθέσεων και τη συνεπαγόμενη 

υποστελέχωση του αστυνομικού σώματος», την οποία επισυνάπτω ως σχετικόν και  

παρακαλώ τον αρμόδιο Υπουργό να απαντήσει κατά το άρθρο 125 του Κανονισμού της 

Βουλής. 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

 

Βουλευτής Κέρκυρας 

Κίνημα Αλλαγής 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1164

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/2/2024
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ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΝΟΜΟΥ 

ΚΕΡΚΥΡΑΣ            

 

 

Αριθ. Πρωτ.: 1124                                               Κέρκυρα, 03 Φεβρουαρίου 

2024. 

 

Προς τον βουλευτή Κέρκυρας κ. Δημήτριο ΜΠΙΑΓΚΗ. 

 

    Κύριε Βουλευτά, 

    Η Ένωσή μας, ως θεματοφύλακας της αξιοπρέπειας των μελών της, αλλά 

και ως συμπαραστάτης στις αγωνίες, στα προβλήματα και στον καθημερινό 

τους αγώνα για μια αποτελεσματική Ελληνική Αστυνομία, ζητά από σας να 

ανταποκριθείτε στο ρόλο σας και αναλαμβάνοντας την ευθύνη που σας 

αναλογεί, έναντι και των πολιτών της περιφερείας σας, να λάβετε σχετικές 

πρωτοβουλίες άσκησης πίεσης τόσο προς το πολιτικό σας κόμμα όσο και 

προς την κυβέρνηση, η οποία έχει και την τελική ευθύνη για ό,τι μας αφορά 

και μας πληγώνει.  

    Ο νομός μας, η γη που μας γέννησε και μας έθρεψε, η πατρίδα μας 

δικαιούται μια αστυνομία αντάξια των προσδοκιών όλων μας.  

    Με όλο το σεβασμό, λοιπόν, προς το λειτούργημα που επιτελείτε, 

απευθυνόμαστε προς εσάς για να σας καταστήσουμε κοινωνό της 

αγανάκτησης που μας έχει κυριεύσει το τελευταίο διάστημα, λόγω ορισμένων 

αδικαιολόγητων έως και λανθασμένων επιλογών της Ηγεσίας της Ελληνικής 

Αστυνομίας, Πολιτικής και Φυσικής. 
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    Αναφερόμαστε ειδικότερα, σε αποφάσεις που αφορούν στην 

«αδρανοποίηση» των διατάξεων του Κώδικα Μεταθέσεων, με απώτερο 

στόχο, προφανώς, την κατάργησή του και την επιστροφή στο παρελθόν. Τότε 

που επικρατούσε η κεκαλυμμένη λογική του ρουσφετιού, η αυθεντία της 

διοίκησης και η παντοκρατορία του ενός ανδρός σοφού...  

    Βασιζόμενοι σε ένα τεράστιο ψέμα που διακινείται σκοπίμως και 

σπιλώνει την υπόληψη των συναδέλφων μας, κάποιοι επιχειρούν να 

πείσουν την κοινή γνώμη ότι η ενδεδειγμένη (;) κατ’ αυτούς, πολιτική, 

προσκρούει δήθεν σε συντεχνιακές «αντιστάσεις» που αποτρέπουν  τον 

εξορθολογισμό της κατανομής των αστυνομικών δυνάμεων και άρα, τη 

συνολική απόδοση της Ελληνικής Αστυνομίας. 

    Ούτε λίγο ούτε πολύ, υποστηρίζεται ότι στην Αττική, όπου 

καταγράφεται όπως λένε, το 65% της εγκληματικότητας, υπηρετεί μόνο 

το 36% της αστυνομικής δύναμης, ενώ στην επαρχία, όπου υποτίθεται 

δεν υπάρχει ανομία, υπηρετεί ο μεγαλύτερος όγκος, ήτοι το 64%. 

Λασπολογώντας ασύστολα, αποκρύπτουν, φυσικά,  ότι στην Αττική 

υπηρετεί το 49% και άνω της συνολικής δύναμης, αλλά εξαιτίας 

συγκεκριμένων επιλογών, δεν είναι ποτέ εφικτή η αξιοκρατική και 

ορθολογική της αξιοποίηση. 

    Κύριε Βουλευτά, 

    Η αλήθεια είναι ότι ανέκαθεν το συνδικαλιστικό μας κίνημα αγωνίζεται 

για τη βέλτιστη προσφορά του αστυνομικού προσωπικού τόσο σε 

τοπικό όσο και εθνικό επίπεδο. 

    Ενδεικτικά σας αναφέρουμε τα οξυμένα τοπικά προβλήματα της 

υποστελέχωσης των υπηρεσιών της Διεύθυνσης Αστυνομίας Κέρκυρας και 

σας καλούμε να τα αναδείξετε από την πλευρά σας, ώστε να ληφθούν 

υπόψη σφαιρικά, με το γενικότερο σχεδιασμό επίλυσης των χρόνιων 

προβλημάτων του αστυνομικού σώματος, και για τα οποία το 

συνδικαλιστικό μας κίνημα έχει συγκεκριμένες προτάσεις. 

    Α) Σας αναφέρουμε λοιπόν ότι οι ανάγκες του νησιού μας για αστυνόμευση 

είναι μεγάλες καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους και ιδιαίτερα κατά τους θερινούς 

μήνες, όπου ο πληθυσμός υπερδιπλασιάζεται λόγω των επισκεπτών. Η 

γεωγραφική του θέση το καθιστά πύλη εισόδου στη χώρα και στο έδαφος 

SCHENGEN, έχει Κλειστές Φυλακές και δεν διαθέτει Τμήμα Μεταγωγών, 



 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΙΑΓΚΗΣ 

   Βουλευτής Ν. Κερκύρας – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Θεοτόκη Ιωάννη 50, 491 32 Κέρκυρα – Τηλ: 26610 37954 

Σέκερη 1 (Γραφείο 201), τ.κ. 10671 Αθήνα-Τηλ: 2103639924 & Φαξ: 2103675632 

Email:dimitrisbiaghis@gmail.com 
 

 

βρίσκεται σε μικρή απόσταση από την Αλβανία, είναι από τους πρώτους και 

βασικός τουριστικός προορισμός της χώρας, σημείο που πραγματοποιούνται 

καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους πολλές διεθνείς συναντήσεις και συνέδρια, 

καθώς και επισκέψεις «υψηλών προσώπων» κ.λ.π..  

     

    Από στοιχεία του Επιμελητηρίου Κέρκυρας προκύπτει ότι πέρυσι 

αφίχθηκαν στο νησί τόσο από το λιμάνι, όσο και από τον αερολιμένα, πάνω 

από δύο εκατομμύρια (2.000.000) τουρίστες, οι οποίοι κατέλυσαν ή διήλθαν 

από το νησί μας (περίπου το 10% του τουρισμού που ήρθε στη χώρα), το 

μεγαλύτερο μέρος απ’ αυτούς κατέλυσαν σε ξενοδοχεία και τουριστικά 

καταλύματα της περιφέρειας, καθόσον οι περισσότερες τουριστικές 

εγκαταστάσεις βρίσκονται στην περιφέρεια. 

    Δυστυχώς «Μνημονιακές Δεσμεύσεις» για μείωση του κόστους στην 

ασφάλεια των πολιτών και των επισκεπτών της χώρας μας, επέβαλαν την 

υποτιθέμενη «Αναδιάρθρωση των Αστυνομικών Υπηρεσιών», με μόνο σκοπό 

την κατάργηση οργανικών θέσεων και μείωση των λειτουργικών δαπανών. Η  

αναδιάρθρωση των Αστυνομικών Υπηρεσιών σε καμία περίπτωση δεν 

έπρεπε να γίνει αμιγώς με οικονομικούς «μνημονιακούς» όρους, αλλά με 

βάση επιστημονικά – γεωπολιτικά κριτήρια, λαμβάνοντας υπόψη και άλλες 

παραμέτρους όπως η νησιωτικότητα και οι ιδιαιτερότητες της Κέρκυρας.  

 
    Οι Αστυνομικοί της Κέρκυρας με τις αυξημένες υποχρεώσεις καθ’ όλη τη 
διάρκεια του έτους,  καλούνται να σταθούν και να προσφέρουν έργο 
ουσιαστικό, αλλά αυτό δεν είναι εφικτό να γίνει όταν υπάρχει μεγάλη έλλειψη 
προσωπικού (106 κενές οργανικές θέσεις – έλλειμμα 25% από την 
προβλεπόμενη οργανική δύναμη), όταν υπάρχουν περιπολικά χωρίς συνοδό 
ή ένας μόνος του Αστυνομικός στα Περιφερειακά Τμήματα να εκτελεί 
καθήκοντα Αξιωματικού Υπηρεσίας, Σκοπού Καταστήματος και Τηλεφωνητή. 
 
    Η στελέχωση «Νεοϊδρυθεισών Υπηρεσιών» γίνεται αποκλειστικά και μόνο 
από προσωπικό της Διεύθυνσης Αστυνομίας Κέρκυρας, με αποτέλεσμα η ήδη 
ανεπαρκής δύναμη της Διευθύνσεως μας να έχει μειωθεί δραματικά. 
  
    Οι Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Αστυνομίας Κέρκυρας, κυρίως οι 
περιφερειακές είναι υποστελεχομένες και ουσιαστικά υπολειτουργούν, οι 
συνάδελφοί μας ταλαιπωρούνται καθημερινά κάνοντας φιλότιμες 
προσπάθειες να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους απέναντι στην 
Υπηρεσία και την κοινωνία, η έλλειψη προσωπικού είναι μεγάλη.         
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    Άμεση και επιτακτική ανάγκη η κάλυψη όλων των κενών οργανικών θέσεων 
και ειδικά των Αστυφυλάκων και επαναφορά των εκατό (100) οργανικών 
θέσεων που χάθηκαν με τους «Μνημονιακούς Νόμους» από τη Διεύθυνση 
Αστυνομίας Κέρκυρας. 
 
    Β) Εφόσον προβάλλεται επιτακτικά η ανάγκη ορθολογικής αξιοποίησης 

της υπάρχουσας αστυνομικής δύναμης, αυτό δεν μπορεί να επιτευχθεί αν 

δεν προωθηθούν ταυτόχρονα ριζικές αλλαγές σε όλο το αστυνομικό 

οικοδόμημα. Επιγραμματικά, θέτουμε υπόψη σας τις προτάσεις της 

Ομοσπονδίας μας, όπως είναι η οριοθέτηση ενός νέου δόγματος 

εσωτερικής ασφάλειας με επαναπροσδιορισμό του ρόλου της αστυνομίας 

και απεμπλοκή αυτής από τα ξένα, προς την αποστολή της, έργα, η  νέα 

οργανωτική διάρθρωση των υπηρεσιών, η επαναφορά των 6.700 κενών 

οργανικών θέσεων που καταργήθηκαν με τον ν. 4249/2014, οι προσλήψεις 

Αστυφυλάκων μέσω των πανελλαδικών εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας 

για την αντιμετώπιση της ηλικιακής γήρανσης του προσωπικού, η 

λειτουργία νέων υπηρεσιών να μη βασίζεται στην ανακύκλωση του 

υπάρχοντος προσωπικού, η οριοθέτηση του βαθμολογίου - 

καθηκοντολογίου, η διαρκής εκπαίδευση και μετεκπαίδευση, η αξιοκρατία 

στην ανάδειξη των ηγετικών στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας, η 

αναθεώρηση του συστήματος κρίσεων – προαγωγών, η λογοδοσία της 

διοίκησης, η θέσπιση πειθαρχικών μέτρων σε περιπτώσεις αυθαιρεσίας 

στελεχών αυτής, η υιοθέτηση των αρχών της σύγχρονης διοίκησης 

(management) κλπ. 

    Κύριε Βουλευτά, 

    Οι κακές αποφάσεις που λαμβάνονται στον τομέα της ασφάλειας, τα 

τελευταία χρόνια, όπως γνωρίζετε, έχουν δυστυχώς και τραγικές συνέπειες. 

Δεν είναι μόνο το έλλειμμα ασφαλείας εξαιτίας της εγκληματικότητας. Είναι 

και τα θύματα που αυτή αφήνει πίσω της, πολίτες και αστυνομικούς.  Θα 

ήταν δε άχαρο και προσβλητικό για την κοινωνία μας, να μην επισημάνουμε 

και αυτήν την διάσταση, όσο κι αν εστιάζουμε σε πολλά άλλα σημαντικά 

προβλήματα, συνυφασμένα με τον αργό θάνατο της αστυνομίας, όπως: 

-η μη εφαρμογή των διατάξεων του π.δ. 45/2008 περί Υγιεινής και Ασφάλειας 

της εργασίας,  

-η μη θεσμοθέτηση της επικινδυνότητας του λειτουργήματος, 
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-η  καταστρατήγηση των διατάξεων που αφορούν στην προστασία του 

θεσμού της οικογένειας και της μητρότητας- πατρότητας και άλλες 

πρόνοιες που έχουν θεσπιστεί για το αστυνομικό προσωπικό, όπως ισχύει και 

στο λοιπό δημόσιο τομέα σε περιπτώσεις μεταθέσεων, αποσπάσεων και 

λοιπών υπηρεσιακών μεταβολών. 

    Με βάση όλα αυτά τα δεδομένα, φρονούμε ότι επιτέλους πρέπει να 

αναληφθούν εκ μέρους σας οι δέουσες πρωτοβουλίες, ώστε, στο 

πλαίσιο της αρμόδιας κοινοβουλευτικής επιτροπής της Βουλής και της 

ακρόασης επιστημονικών, συνδικαλιστικών και κοινωνικών φορέων, να 

σηματοδοτηθεί μια νέα πορεία στη λήψη αποφάσεων για τα ζητήματα της 

δημόσιας τάξης και ασφάλειας τόσο τοπικά στο νομό μας όσο και συνολικά 

στην ελληνική επικράτεια.  

    Είναι αδιανόητο να εξαγγέλλονται από τηλεοράσεως αποφάσεις για τη 

λειτουργία μιας νέας αστυνομίας, πιο αποτελεσματικής και πιο σύγχρονης, 

με μαγικές συνταγές, του τύπου μαζικών μετακινήσεων από και προς 

Υπηρεσίες, χωρίς ουσιαστική μελέτη για τις υπάρχουσες δυνάμεις και τις 

ανάγκες που πρέπει να καλυφθούν ανά περιοχή και αντικείμενο 

επιχειρησιακών δράσεων. 

    Αποτελεί «ύβρη» κατά της αστυνομίας και κατά της κοινωνίας αυτή η 

τόσο ρηχή, πλην όμως, υπερφίαλη προσέγγιση, ενός τόσο ζωτικού για 

την ασφάλεια της χώρας, θεσμού! 

    Κύριε Βουλευτά, 

    Σας καλούμε να απορρίψετε τις ανεύθυνες αιτιάσεις κατά του αστυνομικού 

προσωπικού, πολλώ δε  μάλλον κατά των εκπροσώπων του, ότι δήθεν αυτοί 

ευθύνονται για την αποδιοργάνωση της αστυνομίας. Άλλοι ευθύνονται για την 

έλλειψη προσωπικού και την αδυναμία αξιοκρατικής του αξιοποίησης. Γι’ αυτό 

αναζητούν «το τέλειο άλλοθι» για τις δικές τους ευθύνες.  

    Καλούμε τέλος, μέσω υμών, και την Ηγεσία τόσο της Ελληνικής Αστυνομίας 

όσο και του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη να αποδείξουν ότι 

πραγματικά αντιλαμβάνονται τα τοπικά προβλήματα και αφουγκράζονται 

τη βάση του αστυνομικού σώματος που πραγματικά αγωνιά για το αγαθό της 

ασφάλειας της κοινωνίας. 




